Борщевик Сосновского!
Борщевик (лат. Heracléum) – род растений семейства Зонтичные, насчитывающий приблизительно 60-70 видов, распространённых в умеренном поясе Восточного полушария (один вид – в Северной Америке). Разные виды борщевика выращиваются как декоративные растения, часть – как силосные на корм скоту, некоторые годны в пищу и человеку. Часть видов (относящиеся к секции Pubescentia Manden) содержит фотосенсибилизирующие вещества (фуранокумарины), вызывающие фотохимические ожоги у человека и крупных млекопитающих.

В русском языке в старину борщевик назывался «борщ» (засвидетельствовано с XVI века). В древности это слово означало «нечто зазубренное» и было дано растению за форму листьев. 
Молодая зелень некоторых растений этого рода (в основном, борщевика сибирского) использовалась для приготовления блюд, которые по этой причине также назывались «борщ».

Борщевик Сосновского – это гигантское растение, достигающее в высоту 2,2-3,1 метра с крупными листьями (длиной 85-125 см и шириной 110-150 см) и цветами (диаметром до 75 см). Растение выделяет прозрачный фототоксичный сок, содержащий фотосенсибилизирующие соединения. При прикосновении к человеческой коже и под воздействием ультрафиолетового излучения эти соединения вызывают ожоги. Ожог может проявиться уже через 15 минут после контакта с растением. Через сутки кожа краснеет (эритрема), под ней появляется большое скопление жидкости, затем в течение трёх суток идёт воспалительная реакция с образованием пузырей. Приблизительно через неделю на поражённых участках появляется гиперпигментация (необычное потемнение кожи), которое сохраняется в течение нескольких месяцев. Если образовавшиеся пузыри не вскрывать, то они держатся 2-3 недели, затем постепенно рассасываются, оставляя бурые пятна. При попадании инфекции пузыри превращаются в гнойники с последующим образованием долго не заживающих ран.

Борщевик Сосновского представляет угрозу здоровью людей и вызывает экологические проблемы, так как из-за быстрого развития популяций, вытесняет другие растения и сохраняет доминирующую позицию на захваченных территориях. Борщевик Сосновского обладает рядом биологических и экологических характеристик, которые  способствуют его массовому распространению по территории.

Благодаря своим особенностям, а также деятельности человека, приводящей к ускорению распространения семян, гигантские борщевики способны достаточно быстро занять большие площади.

Гигантские борщевики особенно густо разрастаются на заброшенных полях и других местах, обычных для рудеральных растений (пустоши, залежи, обочины дорог, берега водоёмов, лесные поляны и т.п.). Они образовывают насаждения различной плотности площадью от нескольких квадратных метров до нескольких гектаров.

Кроме мест непосредственного произрастания растений можно выделить зоны, в которых наиболее вероятно появление гигантских борщевиков:

- находящиеся на незначительном расстоянии от заражённых мест и не отделенные преградой (возможен занос семян ветром);

- находящиеся по течению рек ниже, чем зоны, занятые борщевиками;

- обочины дорог и железнодорожного полотна в случае, если менее чем в 2 км произрастают борщевики;

- территории, прилежащие к местам, где специально выращиваются гигантские борщевики.

На территории Беларуси борщевик Сосновского распространен по всей территории, однако неравномерно, иногда образуя сплошные заросли и места концентрации. Центры концентрации и наибольшая опасность наблюдается в Минском, Браславском, Городокском, Витебском, Смолевичском, Глубокский, Чашникский, Толочинский районах.

В последние годы борщевик Сосновского значительно увеличил свою численность, ареал распространения, а в местах концентрации становится одним из доминирующих видов растительного покрова, что приводит к трансформациям природных комплексов. Участились случаи поражения людей (особенно детского возраста). На северо-западе, северо-востоке и в центральной частях республики (включая г.Минск и Березинский биосферный заповедник) сформировались центры концентрации борщевика. Имеет место его инвазия и со стороны России, Прибалтийских государств и Украины. Периферические популяции ареала становятся новыми центрами распространения данного вида. Если не принять адекватных мер, в ближайшие годы в республике может сложиться критическая ситуация, которая будет иметь серьезные экологические и экономические последствия для страны.

В Европе и ряде стран СНГ в настоящее время осуществляются национальные программы по борьбе с данным видом, разработан и используется комплекс мер по его уничтожению и предотвращению расселения, включая профилактические, механические, химические методы борьбы.

В связи с вышеизложенным Минприроды совместно с Национальной академией наук Беларуси разработан План действий по предотвращению и минимизации ущерба от распространения вредоносного чужеродного вида растения – борщевика Сосновского.
29 апреля 2016 г. Гродненским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды, а также райинспекциями проводится экологическая акция «Борьба с борщевиком Сосновского».
