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о требованиях законодательства по охране историко-культурного наследия Республики Беларусь для арендаторов, собственников зданий и сооружений, имеющих статус историко-культурной ценности
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Настоящая памятка «О требованиях законодательства по охране историко-культурного наследия Республики Беларусь для арендаторов, собственников зданий и сооружений, имеющих статус историко-культурной ценности» (далее – Памятка) разработана в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об охране историко-культурного наследия Республики Беларусь» от 09.01.2006 № 98-3 (далее – Закон) и с целью сохранения эстетического облика историко-культурных ценностей.

В соответствии с законодательством для каждой материальной историко-культурной ценности Министерством культуры определяются индивидуальные условия содержания и использования, устанавливается порядок выполнения работ, иные ограничения деятельности их владельцев (собственников) или пользователей, а также требования по обеспечению их сохранности. Эти требования фиксируются в охранном обязательстве, составленном по форме, утвержденной Министерством культуры, и подлежат выполнению всеми юридическими, физическими лицами и индивидуальными предпринимателями (собственниками зданий, а также жилых и нежилых помещений). Охранные обязательства входят в пакет документов при оформлении завещаний, договоров купли-продажи, дарения, приватизации и др. сделок с недвижимостью. Охранное обязательство оформляется на каждую историко-культурную ценность (ст.44 Закона)
Оформить данное обязательство можно в отделе культуры Щучинского райисполкома, по адресу: 231513 г.Щучин, ул.Советская, 4 тел. (015-14) 28361. Обязательство оформляется в количестве 3-х экземпляров и регистрируется в Министерстве культуры Республики Беларусь.

При отчуждении недвижимого имущества или иной передаче прав собственности требуется согласование Министерства культуры.

Разработка проектно-сметной документации, проведение земляных работ, ремонтных работ на фасадах зданий, замена оконных блоков, заполнений балконов и лоджий, входных групп, установка кондиционеров, антенн, роллет, наружной рекламы, перепланировка и переоборудование помещений для новых функций (магазины, офисы и др.), устройство новых оконных и дверных проемов, а также другие действия, которые могут привести к изменению объектов историко-культурного наследия выполняются только при наличии разрешения Министерства культуры Республики Беларусь, которые выдаются в управлении по охране историко-культурного наследия и реставрации, расположенном по адресу: 220030 г. Минск, пр. Победителей, 11, каб. 922, 1118, 1119, приемная/факс 227 42 95, т. 227 39 17, 227 27 69, 200 49 07). 

Работы по обеспечению должного технического и санитарного состояния объекта историко-культурного наследия могут выполняться без получения разрешения Министерства культуры. Согласно ТКП 45-1.01-4-2005 (02250) к текущему ремонту относится деятельность, которая производится с целью предотвращения дальнейшего интенсивного износа, восстановления исправности и устранение повреждений конструкций и инженерного оборудования зданий и сооружений. Такие работы на историко-культурных ценностях предполагают использование натурального материала (аналогичного имеющемуся на историко-культурной ценности). В случае, если исходный материал неизвестен, необходимо направить заявление о разрешении на производство работ с указанием предполагаемого материала. По результатам рассмотрения заявления будет предложен новый материал, или одобрен предложенный Вами. Подробную информацию об оформлении разрешений на проведение работ на историко-культурной ценности, а также перечень работ, при выполнении работ, на которые разрешение не требуется можно узнать по следующим телефонам:
(01514) 28033 – Петрова Татьяна Викторовна – ответственная за охрану историко-культурного наследия Щучинского района;

(0152) 743786 – Климович Елена Викторовна – главный специалист управления культуры Гродненского облисполкома.

Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях (ст. 19.2. «Невыполнение требований охранных обязательств в отношении историко-культурных ценностей», ст. 19.3. «Нарушение порядка и (или) условий выполнения работ на историко-культурных ценностях либо совершение действий, создающих угрозу историко-культурным ценностям») и Уголовным Кодексом Республики Беларусь (ст. 344, 345) предусмотрены следующие меры за нарушение законодательства об охране историко-культурного наследия: 
· Статья 19.2. Невыполнение требований охранных обязательств в отношении историко-культурных ценностей – влечет наложение штрафа в размере от восьми до двадцати пяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от восьми до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин;
· Статья 19.3. Нарушение порядка и (или) условий выполнения работ на историко-культурных ценностях либо совершение действий, создающих угрозу уничтожения, повреждения историко-культурных ценностей, – влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до ста базовых величин, а на юридическое лицо – до пятисот базовых величин;

· Статья 344. Умышленные уничтожение либо повреждение историко-культурных ценностей или материальных объектов, обладающих отличительными духовными, художественными и (или) документальными достоинствами и соответствующих одному из критериев отбора материальных объектов для присвоения им статуса историко-культурной ценности, – наказываются общественными работами, или штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок;
· Статья 345. Уничтожение, повреждение историко-культурных ценностей или материальных объектов, обладающих отличительными духовными, художественными и (или) документальными достоинствами и соответствующих одному из критериев отбора материальных объектов для присвоения им статуса историко-культурной ценности, совершенные по неосторожности, либо их утрата вследствие небрежного хранения, повлекшие причинение ущерба в крупном размере, – наказываются общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом на срок до трех месяцев, или ограничением свободы на срок до одного года.
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