Общественные работы – преобладающий вид наказания, не связанный с изоляцией осужденных от общества
В последнее время альтернативой наказанию в виде лишения свободы являются наказания, не связанные с изоляцией осужденных от общества. Наиболее распространенным видом наказания являются общественные работы, которые могут применяться в качестве не только основного, но и дополнительного наказания к штрафу или лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Заключаются они в выполнении осужденным бесплатного труда в пользу общества, вид которого определяется органами, ведающими применением общественных работ. Перечень организаций, на которых они могут их отбывать, определен районным исполнительным комитетом. В него входят  все сельские  исполнительные комитеты  и организации районного подчинения. 
Общественные работы устанавливаются на срок от 60 до 240 часов. Осужденному, достигшему 16-летнего возраста ко дню постановления приговора, но не достигшего совершеннолетия, общественные работы назначаются на срок от 30 до 180 часов и заключаются в выполнении работ, посильных для такого лица. Осужденными, обучающимися в учреждениях образования либо имеющими постоянное место работы, общественные работы отбываются не свыше 4 часов в день в свободное от учебы или основной работы время. Осужденными, не обучающимися в учреждениях образования и не имеющими постоянного места работы, общественные работы с их согласия могут отбываться свыше 4, но не более 8 часов в день. Продолжительность исполнения данного вида наказания несовершеннолетним не может превышать 3 часов в день и 3 дней в неделю. При наличии уважительных причин уголовно-исполнительная инспекция (далее - УИИ) вправе разрешить осужденному отработать в течение недели меньшее количество часов. 
На администрацию организаций по месту отбывания осужденными наказания в виде общественных работ возлагаются контроль за выполнением осужденными определенных для них работ, уведомление УИИ о количестве отработанных часов или об уклонении осужденных от отбывания наказания. Нарушением порядка и условий отбывания наказания в виде общественных работ является невыполнение общественных работ без уважительных причин, отказ от выполнения определенного для осужденного вида общественных работ, иное нарушение трудовой дисциплины во время выполнения общественных работ, неявка в УИИ без уважительных причин. 

Осужденные, злостно уклоняющиеся от отбывания наказания в виде общественных работ, привлекаются к уголовной ответственности по ст.419 УК Республики Беларусь, за которое  предусмотрено наказание в виде ареста сроком до 3 месяцев. Злостным уклонением от отбывания наказания является невыходы на общественные работы без уважительных причин более 2 раз после официального предупреждения, совершение более 2 раз после официального предупреждения в течение отбывания наказания нарушений трудовой дисциплины, скрытие с целью уклонения от отбывания наказания. 
В текущем году по учетам УИИ прошло 23 осужденных, поставлено на учет 14, снято с учета 9. В настоящее время на учете состоит 9 лиц, осужденных к общественным работам, из них 5 женщин. 3 лица отбывают наказание за уклонение от уплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей, из них 2 «обязанных» лица, 5 - за совершение хищений, и 1 - за угрозу убийством.  В 2016 году за уклонение от отбывания общественных работ возбуждены уголовные дела в отношении 2 подучетных, один из которые на общественные работы выходить не желал, установленного количества часов в неделю не отрабатывал. В отношении второго возбуждено уголовное дело за скрытие с места жительства. Это женщина, которая является «обязанным лицом», ушла из дома и ее местонахождение известным не было. Она не только на общественные работы не выходила, но и не выходила на основную работу, вела бродяжнический образ жизни, злоупотребляла алкогольными напитками. В отношении ее, кроме уклонения от общественных работ, возбуждено еще и уголовное дело за уклонение от уплаты алиментов на содержание детей. Она снова будет находиться на скамье подсудимых за совершение ею противоправных деяний. Уйти от уголовного преследования за совершенные противоправные деяния никому не удастся, так как один из принципов уголовного закона – неотвратимость наказания. 

Уголовно-исполнительная инспекция призывает всех лиц, кому назначены наказания, соблюдать порядок и условия их отбывания, не совершать противоправных деяний, вести только законопослушный образ жизни, результатом которого будет отбытие ими наказания и впоследствии, погашения судимости, которая аннулирует правовые последствия уголовной ответственности.
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