ПРИВЫЧКА КУРИТЬ В ПОСТЕЛИ – ПУТЬ В НИКУДА
	       Табачный дым начал активно заполнять не только лёгкие, но и жизнь людей с середины XIX века. Тогда сигарета считалась предметом роскоши и позволить ее себе могли далеко не все. Во время Первой Мировой войны табак даже стал незаменимой частью рациона солдат, его рекомендовали курить для успокоения нервов, а в конце 40-х - начале 50-х годов, знаменитые актеры кино делают курение неотъемлемой частью своего имиджа. Народ смотрел и подражал. Так   начался  "Золотой век"    табачной 
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промышленности. Очевидно, что масштабное внедрение табака в человеческую жизнь сделало своё дело – табачный бизнес процветает и убивает, по сей день.

В 1960 году на пачках впервые появились предупреждения о вреде курения и начались первые антитабачные кампании, призывающие ввести запрет на рекламу табака. Ещё один серьезный шаг – принятие в  2003 году Рамочной Конвенции Всемирной Организации Здравоохранения по борьбе с табаком, к которой только за четыре года присоединились 146 стран мира.

Тем не менее, люди курят, а вместе с ними вынуждены вдыхать яды и все окружающие. И если бы только это…

Нередко любитель табака становится вершителем не только своей, но и чужих судеб. «Курю где хочу, когда хочу и как хочу» - примерно такую манеру поведения выбирают большинство сигаретных «поджигателей». 

Чего только не насмотрятся члены смотровых комиссий в рейдах по жилому сектору… Сложно сдержать эмоции, когда великовозрастный детина, как правило, нетрезвый, курит в доме или квартире так, что ничего не видно на расстоянии вытянутой руки. И в этой дымовой завесе вынуждены жить все окружающие – пожилые родители, жена, дети. Ответ один – «Я здесь хозяин!». Такие «хозяева», по сути, потенциальные убийцы и самоубийцы. Непотушенный окурок в лучшем случае поджарит ему же бока, а в худшем – отправит на тот свет не только самого любителя табака, но и его семью, соседей. Вот такая невесёлая перспектива.

Беспристрастная статистика показывает, что за последние 5 лет, в нашем районе при пожарах погибло 46 человек, 40 из которых – по причине неосторожного обращения с огнем при курении. В 2015 году все случаи гибели людей при пожарах в нашем районе  допущены именно из-за курения в постели, будучи в состоянии алкогольного опьянения. Уже в наступившем, 2016 году лишь благодаря сработавшему автономному пожарному извещателю, удалось предотвратить гибель еще двоих человек в г.п. Острино. Гражданин Ч., находясь в изрядном подпитии, уснул с сигаретой в руках и как итог – госпитализация с ожогами 1- 4 степени его 70-летней сожительницы.

Ранним утром 6 февраля 2016 года житель деревни Большие Сонтаки, Ивьевского района сообщил спасателям о пожаре в доме соседа. К прибытию пожарных расчетов деревянное жилище было полностью охвачено огнем. Около сорока минут потребовалось, чтобы погасить пламя. В ходе тушения под обвалившимися элементами перекрытия и кровли на кровати в жилой комнате бойцы МЧС обнаружили обгоревший труп 45-летнего хозяина. И здесь, причиной трагедии послужила «пьяная сигарета». Известно, что мужчина проживал один и нередко злоупотреблял спиртным. 

Стоит отметить, что весной минувшего года данный мужчина при аналогичных обстоятельствах сумел избежать гибели только благодаря АПИ. После того случая, поскольку дом оказался непригоден для проживания, родственники приобрели ему новое жилище в том же населенном пункте. Видимо, урок не пошел погорельцу в прок…
Хотелось бы напомнить, что в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности», каждый гражданин обязан соблюдать меры пожарной безопасности. За нарушение этих требований предусмотрена административная и уголовная ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Согласно статье 23.56 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь – нарушение законодательства о пожарной безопасности, влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин. А если правила пожарной безопасности нарушены лицом, ответственным за их выполнение и повлекли возникновение пожара, то это влечет наложение штрафа в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин.

Для «неисправимых» нарушителей предусмотрена также и уголовная ответственность. В случае нарушения правил пожарной безопасности, повлекшего возникновение пожара и совершенного повторно в течение года, может предусматриваться уголовная ответственность в соответствии со статьей 304 Уголовного Кодекса Республики Беларусь (лишение свободы на срок до семи лет). 

Но сопоставимо ли это с ценой человеческих жизней?

Давайте научимся думать о собственной безопасности, безопасности окружающих и предпринимать все возможное для этого!
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