УРОВНИ ОПАСНОСТИ

В последнее время с экрана телевизора, из динамиков радиоприёмников мы часто слышим о том, что на территории страны (области, района) объявлен такой-то уровень опасности. Давайте попробуем разобраться, что именно означает тот или иной цвет уровня опасности. 

С 1 июня 2013 года Белорусский Республиканский гидрометеоцентр начал применять шкалу цветовых уровней опасности при составлении прогноза погоды. 

Большинство людей мыслит образами. Ассоциации составляют наибольшую часть нашего восприятия. "Цветовые ощущения" – одни из самых сильных. Когда мы говорим "красный" – чувствуем напряжение, агрессию, драйв, выброс адреналина. "Зеленый" – спокойствие, надежность и позитив. Это понятно и знакомо всем (или очень многим). Цвет воздействует на нашу психику, вызывая вполне определенную реакцию. Этим явлением решили воспользоваться белорусские метеорологи. Они впервые, в 2013-м году ввели цветовую шкалу уровней опасности погодных условий. Теперь каждому человеку понятно, чего ожидать от погоды, и  как себя вести, чтобы не пострадать от гнева нашей матушки-природы. Увидел цвет – оценил опасность, принял соответствующие меры. Итак:
ЗЕЛЕНЫЙ УРОВЕНЬ —
опасных, страшных, угрожающих, неблагоприятных явлений погоды не ожидается;
ЖЕЛТЫЙ УРОВЕНЬ —
потенциальная опасность – возможны осадки (с грозами), возможно возрастание порывов ветра, ожидаются высокие или низкие температуры.
ОРАНЖЕВЫЙ УРОВЕНЬ — 
реальная опасность – жара, морозы, наводнения, шквалы, ливни, грозы, град, снегопады, метели и т. д.
КРАСНЫЙ УРОВЕНЬ — 
погодные условия очень опасны и могут вызвать серьезный материальный ущерб и человеческие жертвы: ураган, крупный град, проливные дожди, очень сильные снегопады, чрезвычайная пожарная опасность и др.
Использование данного кода позволяет повысить степень осведомленности лиц, ответственных за принятие решений в стране, а также населения об опасности возникновения стихийных явлений, путем предоставления соответствующей информации об интенсивности и степени потенциальной опасности ожидаемых явлений. Содержание данных кодов доступно для их использования, как средствами массовой информации, так и населением, тем самым, способствуя определению степени риска в различных ситуациях.

Аналогичная практика использования цветового кода принята во многих национальных гидрометеорологических службах мира, в том числе и соседних с нами государствах.
ЩУЧИНСКИЙ РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ
ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

