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          СЛУЖБА 101 ИНФОРМИРУЕТ                
В 2016 году, по состоянию на 19 апреля на территории Щучинского района произошло 15 пожаров, в огне погиб 1 человек. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года, наблюдается снижение количества пожаров на 29% (2015 – 21), погибших на них людей – на 67% (2015 – 3).

Стоит отметить, что совместными усилиями местных исполнительных и распорядительных органов, субъектов профилактики правонарушений в районе удалось стабилизировать ситуацию с пожарами. На протяжении нескольких лет наблюдается поэтапное снижение количества пожаров и гибели людей на них. 

Основным фактором, способствующим возникновению пожаров и гибели на них людей, является злоупотребление спиртными напитками, а причинами их возникновения – пренебрежение гражданами элементарных правил безопасности. Проводя анализ гибели людей «в огне», стоит констатировать, что за последние 5 лет из 46 погибших, 38 на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. Все факты гибели допущены в жилищном фонде.
С целью предупреждения пожаров и гибели людей от них в районе организуются и проводятся пожарно-профилактические акции. Одна из таких акций, под названием «За безопасность вместе» стартовала 4 апреля и продлится до 29 апреля.

В ходе проведения акции организуются и проводятся ежедневные рейды по выявлениям загораний сухой растительности, неконтролируемого сжигания мусора. В настоящее время проблема палов особенно беспокоит спасателей. Работники МЧС находятся в полной боевой готовности. С установление теплой весенней погоды, только в Гродненской области зарегистрировано 85 выездов пожарной техники на ликвидацию палов.

В ряде случаев палы травы приводили к загораниям строений, травмированию людей.  

Теплый весенний день 4 апреля едва не закончился трагедией для 76-летней жительницы деревни Мольничи Новогрудского района.

Женщина решила избавиться от прошлогоднего мусора путем сжигания его в костре, но пренебрегла правилами пожарной безопасности, в результате чего пламя перебросилось на сухую траву. Пенсионерка пыталась самостоятельно справиться с огненной стихией, но не смогла и получила ожоги лица и рук 2-3 степени (всего 7 % тела).

Возгорание увидели соседи и немедленно вызвали службу МЧС. Бригада скорой медицинской помощи госпитализировала пострадавшую в хирургическое отделение райбольницы.
	Напоминаем, что в соответствии со статьей 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за выжигание сухой растительности — наложение штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин (2 100 000 – 8 400 000 рублей).

В районе, этой весной, несколько граждан привлечено к ответственности за разведение костров в запрещенных местах.
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Житель Можейковского сельского Совета за незаконное выжигание сухой растительности привлечен к административной ответственности в размере 10 базовых величин. 

Для того чтобы уберечь себя и своих близких от огненных ЧП, необходимо запомнить следующие правила:

- никогда не курите в постели;

- не допускайте неосторожного обращения с открытым огнем;

- не оставляйте без присмотра электроприборы;

- научите детей правилу «Спички не игрушка»;

- не пользуйтесь самодельными предохранителями «жучками»;

- не допускайте кладку печей, каминов, ремонт электрооборудования и сетей газового снабжения «мастерами-самоучками»;

- не захламляйте чердаки, подвалы, пути выхода из жилища, балконы;

- следите за безопасностью дома, двора;

- закрывайте чердаки и подвалы от случайных людей;

- установите в своей квартире или доме АПИ, предназначенный для обнаружения и оповещения о пожаре.
Уважаемые граждане! Не пренебрегайте элементарными правилами пожарной безопасности. Будьте бдительны и законопослушны.
 Щучинский РОЧС 
19.04.2016
