Установи АПИ и спи спокойно!
	МЧС постоянно предупреждает о необходимости соблюдения противопожарных требований. Однако печальные новости о гибели людей в огне постоянно появляются в оперативных сводках. Вот и несколько дней назад трагический список пополнился очередной «жертвой» огненной стихии.
По привычке курения в постели, в своей квартире погиб 32-летний житель г. Новогрудка. По предварительной версии, от    непотушенного     окурка           ночью загорелся матрас. Мужчина вынес его в ванную   и   залил    водой,   после       чего вернулся  в  комнату  и  уснул.     Постельные 
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принадлежности продолжали тлеть в ванной комнате… 

АПИ в квартире не было и предупреждения об опасности не последовало.
К сожалению, подобных примеров только в текущем году можно привести несколько десятков. За 7 месяцев, только в Гродненской области произошло 446 пожаров, в огне которых погибло 30 человек. В абсолютном большинстве случаев, виной трагедий становится человеческая беспечность, а порой и элементарная неосведомленность о правилах пожарной безопасности.
Подавляющее большинство гибели людей на пожарах, происходит из-за неосторожного обращения с огнем при курении. Эти сценарии начинаются по очень простой схеме: выпил, закурил, уснул...
Беспристрастные цифры статистики свидетельствуют, что за последние 5 лет, из 47 человек погибших при пожарах в Щучинском районе, 40 простились с жизнью именно по этой причине.

Статистика показывает, что более 50 % пожаров с гибелью происходит в тот момент, когда человек спит. Во сне он не чувствует запаха дыма и поэтому наиболее беззащитен. Своевременно обнаружить загорание и тем самым предотвратить пожар, можно, установив в квартире, автономный пожарный извещатель. Благодаря этому недорогому прибору, закрепленному на потолке, обязан жизнью уже не один житель нашей страны. С начала текущего года благодаря сработке АПИ, при пожарах спасены жизни 65 человек, 11 из которых – дети. А с 2002 года АПИ спас 1973 человека.

На сегодняшний день АПИ является наиболее эффективным средством по предупреждению гибели людей от пожаров. Поэтому уже давно во всех передовых странах существует обязательное нормативное требование по оборудованию жилых помещений извещателями. Устанавливаются они в местах наиболее вероятного появления дыма, на потолке (стене), как правило, в середине помещения, но не ближе 10 см от стены (потолка).

Сам прибор не требует специальных навыков и дополнительных расходов при эксплуатации. Устанавливается в каждой жилой комнате. Работает от 1 батарейки типа «Крона». Рекомендуется раз в год очищать АПИ от пыли при помощи пылесоса, и каждый месяц проверять его работоспособность, нажимая на тестовую кнопку. Приобрести АПИ можно в торговых объектах, филиалах РГОО «БДПО».
АПИ незаменимый помощник в нашем быту. Каждый гражданин, живя в своём доме, обязан соблюдать правила пожарной безопасности. Но человеку в суете современного мира свойственна забывчивость и невнимательность, а порой и излишняя самоуверенность, которая может привести к беде. А установка пожарных извещателей – это гарантия Вашей безопасности. 
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