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Об использовании государственных

средств в учреждениях социального
обслуживания населения

Сообщается в порядке информирования и усиления контроля за соблюдением бюджетного законодательства учреждениями социального обслуживания населения при планировании и использовании бюджетных средств, а также принятия мер профилактического и предупредительного характера по недопущению подобных нарушений в регионе.

Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по Гродненской области (далее – Главное управление) в апреле – сентябре 2021 года проведены проверки соблюдения бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в 5 учреждениях социального обслуживания населения (ГУ «Лидский районный территориальный центр социального обслуживания населения», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Островецкого района», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Волковысского района», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Вороновского района», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Ошмянского района»). 
Всего в ходе вышеуказанных проверок незаконно получено средств бюджета в сумме 3,3 тыс. рублей, с нарушением законодательства использовано бюджетных средств в сумме 9,0 тыс. рублей, допущено неэффективное использование бюджетных средств на сумму 83,9 тыс. рублей, дополнительно поступило платежей и других причитающихся бюджету сумм в размере 2,1 тыс. рублей. 
В государственном учреждении «Территориальный центр социального обслуживания населения Островецкого района» (директор Кутько С.К.) в нарушение пункта 10 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641 (далее – Положение №641) в 2020 году выплаты стимулирующего характера, произведенные за счет внебюджетных средств, включены в расчет среднего заработка, сохраняемого за период трудовых отпусков, по бюджету, в результате чего работникам учреждения выплачено за счет средств районного бюджета отпускных, подлежащих выплате за счет средств от приносящей доходы деятельности, в сумме 4 264,45 рубля.
В нарушение подпункта 2.13 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 29.03.2012 №150 «О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом» (с учетом изменений и дополнений), пункта 5 Рекомендаций по расчетам расходов по содержанию, эксплуатации, текущему ремонту сданного в аренду недвижимого имущества, затрат на коммунальные и другие услуги, разработанных Министерством жилищно-коммунального хозяйства и одобренных межведомственной рабочей группой по вопросам распоряжения государственным имуществом, созданной распоряжением Премьер-министра Республики Беларусь от 20.02.2009 г. № 18р (в редакции от 06.07.12 №16), пункта 4 Положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь о 07.06.2018 №433, и подпункта 3.1. пункта 3 Договора №3 от 02.11.2018, ссудополучателю (УЗ «Островецкая ЦРБ») не предъявлено к оплате эксплуатационных расходов и, соответственно, недополучено средств в счет компенсации расходов районного бюджета, на общую сумму 1 868,29  рубля.
В государственном учреждении «Территориальный центр социального обслуживания населения Вороновского района» (директор Эйсмонт А.Ф.) проверкой правильности установления надбавок за стаж установлено, что в нарушение пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 №27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» при исчислении стажа работы в 4-х случаях неправильно был исчислен период работы в бюджетной организации, в связи с чем размер надбавки за стаж был занижен, что привело к не доначислению заработной платы четырем работникам центра за период с 01.01.2020 по 31.07.2021 в сумме 763,83 рубля; по результатам перерасчета допричислен к уплате в бюджет подоходный налог в сумме 98,65 рубля. 

В нарушение пункта 10 Положения № 641 выплаты стимулирующего характера, произведенные за счет внебюджетных средств, включены в расчет среднего заработка, сохраняемого за период трудовых отпусков, по бюджету, в результате чего работникам учреждения выплачено за счет средств районного бюджета отпускных, подлежащих выплате за счет средств от приносящей доходы деятельности, в сумме 4 740,77 рубля.

В ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Ошмянского района» (директор Неверкевич Л. Н.) в нарушение пункта 7 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 № 115, на материальную помощь, оказываемую работникам учреждения, в 2020 году незаконно использовано бюджетных средств и использовано с нарушением бюджетного законодательства внебюджетных средств на уплату взносов в бюджет ФСЗН всего на общую сумму 2 864,48 рубля.
В нарушение требований таблицы 16 приложения 2 к постановлению Министерства труда Республики Беларусь от 21.01.2000 №6 «О мерах по совершенствованию условий оплаты труда работников бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций» был занижен тарифный разряд, что повлекло недоплату заработной платы заведующему отделением социальной помощи на дому Сыромолот С.С. в сумме 487,62 рубля, по результатам перерасчета допричислен к уплате в бюджет подоходный налог в сумме 91,99 рубля.
В государственном учреждении «Территориальный центр социального обслуживания населения Волковысского района» (директор Дубровка Е.Р.) установлены случаи включения в стаж работы в бюджетных организациях периоды работы в организациях, находившихся в введении коммерческого предприятия и финансировавшийся за счет собственных средств предприятия, и в общественной организации, что не предусмотрено пунктом 4 Инструкции о размерах и порядке осуществления стимулирующих (кроме премий) и компенсирующих выплат, предусмотренных законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 № 13 (далее - Инструкция № 13). 
Неправильное определение периодов работы, включаемых в стаж, повлекло установление с 01.01.2020 двум работникам учреждения надбавки за стаж в завышенном размере, что повлекло излишнее получение средств из бюджета на сумму 496,40 рубля.
Кроме того, проверкой правильности установления надбавок за стаж также было установлено, что в нарушение пункта 4 Инструкции № 13 при исчислении стажа работы одному социальному работнику не был учтен период работы в бюджетной организации (в базовой школе, подведомственной отделу образования), в связи с чем размер надбавки за стаж был занижен, что привело к не доначислению заработной платы данному работнику за период с 01.01.2020 по 31.03.2021 на сумму 267,02 рубля.
В государственном учреждении «Лидский районный территориальный центр социального обслуживания населения» (директор Петух Т.Г.) установлено неэффективное использование бюджетных средств. 

Анализом штатного расписания установлено, что для социального обслуживания проживающих в 2-х домах самостоятельного совместного проживания в штате отделения социальной помощи на дому в проверяемом периоде были предусмотрены по 2 штатные единицы социальных работников на каждый из домов, которые в соответствии с заключенными договорами возмездного оказания социальных услуг, занимались оказанием социальных услуг только гражданам, постоянно проживающих в данных домах. 

В то же время нормативная штатная численность социальных работников, оказывающих социальные услуги проживающим в доме самостоятельного совместного проживания, расположенном по адресу: Лидский район, аг. Далекие, ул. Школьная, д. 7 на 2019 год составила 1,75 единицы, на 2020 год – 1,5 единицы, на 2021 год – 1,25 единицы, вместо фактически содержащихся 2,0 единиц. Нормативная штатная численность социальных работников, оказывающих социальные услуги проживающим в доме, расположенном по адресу: Лидский район, аг. Далекие, ул. Гагарина, д. 4 на 2019 год составила 1,5 единицы, на 2020 год – 1,5 единицы, на 2021 год – 1,25 единиц, вместо фактически содержащихся 2,0 единиц.

Всего на содержание 4 единиц социальных работников, оказывающих социальные услуги проживающим в вышеуказанных домах, было израсходовано за 2019 год – 31 786,7 рублей, за 2020 год – 34 035,3 рублей, за 1-й квартал 2021 года – 9 181,42 рублей, всего – 75 003,42 рубля (оплата труда с начислениями). 

При введении в штатное расписание нормативной штатной численности социальных работников бюджетные расходы на оплату их труда с начислениями составили бы 25 826,69 рубля; в 2020 году – 25 526,47 рубля, за 1-й квартал 2021 года – 5 738,39 рубля, всего – 57 091,55 рубля.

В соответствии с пунктом 7 статьи 8, подпунктом 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь все участники бюджетного процесса должны исходить из необходимости достижения заданных целей с использованием минимального объема бюджетных средств или достижения максимального результата с использованием определенного бюджетом объема средств, а также эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

Таким образом, неэффективное использование средств районного бюджета на содержание социальных работников, оказывающих социальные услуги проживающим в 2-х вышеуказанных домах, составило в 2019 году – 5 960,01 рубля (содержание 0,75 штатной единицы), в 2020 году – 8 508,83 рубля (1,0 штатная единица), в 1-м квартале 2021 года – 3 443,03 рубля (1,5 штатной единицы), всего на общую сумму 17 911,87 рубля. 

Кроме того, утвержденной структурой и штатной численностью предусмотрено наличие 4,0 штатных единиц сторожей, предназначенных для охраны вышеуказанных домов.

Согласно разделу IX. «Охранная деятельность» Примерных нормативов № 4, для определения нормативной численности работников по направлению деятельности «Охранная деятельность» необходимо установить необходимое и рациональное количество постов в здании.

Положением о доме самостоятельного совместного проживания для граждан пожилого возраста и инвалидов, утвержденным директором учреждения 29.10.2013, определено, что дом создан для проживания граждан, способных к самообслуживанию и самостоятельному проживанию, с проживающими гражданами были заключены договоры найма специального жилого помещения государственного жилого фонда, являющимися основанием для возникновения права владения и пользования специальным жилым помещением, которые в соответствии со статьей 91 Жилищного кодекса Республики Беларусь обязаны также обеспечивать сохранность жилых помещений. 

Тем самым, целесообразность и эффективность введения в штатное расписание 4 ставок сторожей, на оплату труда которых за период с 01.01.2019 по 31.03.2021 использовано средств районного бюджета на сумму 66 029,46 рубля, не установлена.

По результатам проверки учреждением произведено сокращение 2 штатных единиц сторожей, объединены два дома сезонного самостоятельного совместного проживания для граждан пожилого возраста и инвалидов. 

