  Уведомление об общественном обсуждении
отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Волоконно-оптическая линия связи. Пограничный пост «Бершты» – пограничный пост «Мотыли»»

Заказчик планируемой деятельности: 

Государственный пограничный комитет Республики Беларусь.

Юридический и почтовый адреса: 220050 г. Минск, 
ул. Володарского 24, тел/факс. (8-017) 329-18-67 e-mail: post@gpk.gov.by 
Место размещения: 
Щучинский район, Гродненская область
Описание и обоснование деятельности:

Планируемая деятельность – прокладка волоконно-оптической линии связи. Целесообразность - создание высокоскоростной транспортной сети на основе волоконно-оптических систем передачи.
Сроки осуществления планируемой деятельности: 

два месяца в период 2018 г; продолжительность эксплуатации – не менее 50 лет.

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: 

Щучинский районный исполнительный комитет: 231513, г.Щучин, пл.Свободы 11, Е-mail: shuchrik@mail.grodno.by, тел 8 (01514) 28270. 

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: 
с 13 августа 2017г. по 11 сентября 2017г.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться:

Щучинский районный исполнительный комитет Гродненской области, почтовый адрес: 231513, г.Щучин, пл. Свободы 11, кабинет № 60, Е-mail: shuchrik@mail.grodno.by, 
интернет-сайт: www.schuchin.gov.by, Рудая Марина Михайловна – начальник отдела архитектуры и строительства Щучинского районного исполнительного комитета, тел. 8 (01514)  24691, факс 8 (01514) 29982;

Государственное научно-производственное объединение «Научно – практический центр Национальной академии наук Беларуси по биоресурсам» 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, контактное лицо ведущий научный сотрудник Дерунков Александр Викторович, тел./факс 8 (017) 3321639.
Отчет об ОВОС будет размещен на интернет-сайте Щучинского районного исполнительного комитета – www.schuchin.gov.by. 
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить до завершения общественных обсуждений в Щучинский районный исполнительный комитет по адресу: 231513, г.Щучин, пл.Свободы, 11, кабинет № 60, Е-mail: shuchrik@mail.grodno.by.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Щучинский районный исполнительный комитет по адресу: 231513, г.Щучин, пл.Свободы, 11, кабинет № 60,  Е-mail: shuchrik@mail.grodno.by, тел 8(01514) 24691 в срок до 25 августа 2017 г.
Заявления, поданные после указанной даты, рассматриваться не будут.

Уведомление об общественных обсуждениях будет опубликовано 12 августа 2017г. в газете «Дзяннiца» Щучинского района и 11 августа 2017 г. на сайте www.schuchin.gov.by.
