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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(март 2025 г.)

ТОНКИЙ ЛЁД. НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА НА ПРИДОМОВОЙ ТЕРРИТОРИИ. ПАЛЫ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ. 
БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ НА КАНИКУЛАХ. 
ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ВМЕСТЕ!»
Материал подготовлен 

учреждением «Гродненское областное управление 

МЧС Республики Беларусь»
За 2 месяца 2025 года на территории Гродненской области произошло 143 пожара (2024 – 90 пожаров), на пожарах обнаружены погибшими 13 человек (2023 году – 14 человек).
Тонкий лед

С наступлением весны под воздействием солнечных лучей лед быстро тает. Еще более разрушительные действия на него оказывает усиливающееся весной течение, которое подтачивает его снизу. 

Чаще всего участниками происшествий оказываются дети, которые гуляют вблизи замерзших водоемов без присмотра родителей, и рыбаки, выходящие на свой страх и риск на непрочный и коварный лед. 

Избежать неприятностей можно, если соблюдать правила и меры личной безопасности. Но, к сожалению, не всегда предупреждения спасателей останавливают.

*** 14 февраля на номер 112 поступило сообщение, что в Сморгони 10-летний мальчик провалился под лёд.
Случай произошел в городском парке. Мальчик, возвращаясь из музыкальной школы, решил сократить путь через реку Оксна и провалился в двух метрах от берега под лёд.

Двое прохожих заметили его и смогли спасти его при помощи хоккейной клюшки. Ребёнка доставили в больницу с диагнозом переохлаждение, его жизни ничего не угрожает.
*** С 7 по 9 марта на акваториях Витебской области утонули 9 человек. Три человека утонули 9 марта: один в Миорском районе и супружеская пара в Браславском.

8 марта в 18-05 миорским спасателям поступило сообщение о терпящем бедствие человеке на озере Идолта, вблизи агрогородка Идолта Миорского района.
Когда спасатели прибыли на место на акватории была видна только полынья, человека не было. Спасателями и работниками ОСВОД были организованы поиски. 9 марта тело утонувшего мужчины, 1986 года рождения было обнаружено на расстоянии 150 метров от берега. По предварительной информации мужчина хотел сократить путь домой через озеро и провалился под лёд, выбраться самостоятельно он не смог. 

А в 13-52 спасателям от работников ОСВОД поступило сообщение об утонувших мужчине и женщине, оба 1970 года рождения. Супружеская пара рыбачила на акватории озера Высокое вблизи деревни Стуканы Браславского района. Из обстоятельств известно, что пара уехала на рыбалку еще 6 марта и после этого не выходила на связь, о случившемся в органы милиции сообщил их обеспокоенный знакомый.

Безопасным считается лед зелёного или голубовато-зелёного цвета толщиной не менее 7 см. Грязный или буро-серый лед обычно уже подтаявший и непрочный.

Переходить водоем можно только при хорошей видимости в спасательном жилете или нагруднике. С собой следует взять спасательный линь (веревку длиной 15-20 метров с петлей на одном конце и грузом 400-500 г - на другом) и шилья-самоспасатели. Спускаться к водоёму лучше в местах, где нет промоин, вмерзших кустов осоки, травы. Идти нужно осторожно, не отрывая подошвы ото льда. Проверять лёд лучше не ударами ног, а пешней или колом. 

Если всё же оказались в полынье, старайтесь не уходить под воду с головой. Передвигайтесь к тому краю, откуда идет течение. Бросьте в сторону берега линь. Постарайтесь налечь грудью на край льда и, закинув ногу, выбраться на лед. Даже если лед обламывается, не оставляйте попыток. Когда основная часть туловища окажется на льду, отползите или откатитесь подальше от полыньи. Медленно и осторожно ползите до безопасного места, возвращайтесь обратно по своим следам. Выбравшись на сушу, снимите и отожмите промокшую одежду. Двигайтесь и делайте силовые упражнения, разведите костер. Вызывайте скорую помощь.

При спасении человека, оказавшегося в ледяном плену, действуйте решительно, но осторожно, чтобы спасать не пришлось двоих. Подбадривайте спасаемого. При этом приближаться к нему следует лёжа ползком. Спасательный предмет (лестницу, доску, шест, веревку) подавайте с расстояния 3-4 метров. Если спасателей несколько, то лучше образовать цепочку, удерживая друг друга за ноги. До прибытия спасателей разведите костер и обогрейте пострадавшего, постарайтесь найти ему сухую одежду.

Особое внимание следует уделить обучению правилам безопасного поведения детей. Взрослые обязаны рассказать про безопасность на льду. Нельзя отпускать ребят одних на замёрзшие водоёмы. Надо объяснить, что, передвигаясь по льду сомнительной толщины, необходимо идти гуськом. Нельзя наступать на лёд, если он покрыт снегом, так как можно наткнуться на проруби. Запрещайте ходить на водоёмы с наступлением перепадов температуры, прыгать на отделившуюся льдину. 

Если всё-таки лёд не удержал и треснул, и ребенок оказался в воде, то он должен знать, как действовать в такой ситуации. Если он был не один, а с компанией друзей, то кто-то должен быстро отправиться за помощью. 

Только при соблюдении этих несложных правил можно быть уверенными, что зимний отдых будет проходить благополучно.

Наведение порядка на придомовой территории 

Ежегодно с наступлением весны люди начинают наводить порядок на придомовой территории и земельных участках, сжигая сухую растительность и прошлогоднюю листву. В этой связи существует ряд факторов опасности – возникновение пожаров в природных экосистемах, распространение огня на населенные пункты, что способствует установлению пожароопасного периода. Из года в год спасатели продолжают выезжать на тысячи пожаров, связанных с сезонным палом. 
Только в минувшем году в Гродненской области зарегистрировано 254 загорания в природных экосистемах на общей площади 110,3 га, из них 206 случаев загорания сухой растительности на общей площади 29,65 га, 45 лесных пожаров на общей площади 80,63 га и 3 торфяных пожара на общей площади 0,018 га.

В текущем году на Гродненщине также участились случаи загорания сухой травы и мусора на приусадебных участках. Спасатели региона ежедневно получают десятки звонков с сообщениями о таких происшествиях. С начала года уже произошло 270 загораний сухой растительности и мусора (в 2024–24) на общей площади более 71,5 гектаров (в 2024–3,8).
*** 10 марта в 16-28 дежурный врач Новогрудской районной больницы сообщил спасателям о том, что в учреждение здравоохранения госпитализирован 71-летний пенсионер.

Выяснилось, что мужчина наводил порядок и сжигал мусор. В какой-то момент горение распространилось на сухую траву. Пенсионер принялся тушить возгорание подручными средствами, но огонь перекинулся на одежду. Он самостоятельно ликвидировал возгорание и обратился за помощью к медработникам.

С термическими ожогами пострадавшего госпитализировали в реанимационное отделение, но от полученных травм мужчина скончался. Подразделения МЧС для тушения не привлекались. 

*** Вероятнее всего, неосторожное наведение порядка на приусадебном участке привело к пожару и в Лидском районе.  

10 марта в 16-54 спасателям поступило сообщение о том, что на частном подворье в деревне Поречье горели хозяйственные строения.

Как рассказал хозяин участка, он наводил порядок во дворе и сжигал собранный растительный мусор. Горение стремительно распространилось по участку в сторону сараев. Мужчина немедленно сообщил о случившемся в МЧС.  

Прибывшие к месту вызова спасатели ликвидировали пожар. Огнем уничтожена кровля в постройки, повреждены стены в двух рядом расположенных хозяйственных строениях.

Часто жертвами становятся пенсионеры. Как правило, сжечь мусор для пожилого человека, на первый взгляд, кажется весьма простым способом. Однако заканчиваются такие истории трагедиями. Пожилые люди в силах бросить горящую спичку в кучу мусора, или поджечь траву. Но справиться с порывами ветра, быстро распространяющимся огнем им не под силу. Нередки и случаи, когда, надышавшись продуктами горения, пожилой человек попросту теряет сознание и погибает. 

Чтобы избежать трагических случаев помогите своим родственникам навести порядок во дворах, контролируйте костры и не жгите сухую траву на корню.

*** 10 марта в 20-02 в Мостовскую районную больницу с термическими ожогами была госпитализирована 91-летняя женщина.  

Выяснилось, что сельчанка вместе с дочерью наводили порядок на придомовой территории. Женщины решили сжечь собранный мусор. В какой-то момент пламя от костра перебросилось на одежду пенсионерки. Потушив возгорание самостоятельно, она обратилась за медицинской помощью. Подразделения МЧС вызывать не стали.

После осмотра, медработники в тяжелом состоянии госпитализировали пострадавшую в реанимационное отделение районной больницы.

Чтобы не допустить подобных случаев помните, что сжигание растительного мусора допускается только в безветренную погоду. Место, где планируете развести костер, должно находиться на безопасном расстоянии от хозяйственных и иных построек, а также от лесных массивов и торфяников. Место для костра обязательно окопайте, запаситесь ведром с водой, лопатой и ни на секунду не оставляйте огонь без присмотра. После окончания сжигания оставшиеся угли пролейте водой до полного прекращения тления.

За незаконное выжигание сухой растительности придётся заплатить. Согласно статье 16.40 Кодекса об административных правонарушениях, штраф составит от 10 до 30 базовых величин. Разведение костров в запрещенных местах обойдётся ещё дешевле – до 12 базовых величин (статья 16.41 КоАП).  Но если ущерб окажется особо крупным, готовьтесь к уголовной ответственности. Цена беспечности слишком высока.
Только осторожность и здравый смысл помогут избежать несчастных случаев и трагических последствий.

Безопасность детей на каникулах

Рассматривая каждый случай травматизма или гибели ребенка, понимаешь, что трагедиям сопутствовали обыкновенные житейские обстоятельства – родители ушли на работу, в магазин, к соседям, или занимались во дворе хозяйственными делами. Другими словами, дети оставались без присмотра.

В текущем году в Республике на пожарах погиб 1 ребенок (Брестская область).
*** 27 января днем в агрогородке Бостынь Лунинецкого района Брестской области загорелся дом. Установлено, что во время пожара в нем находились трое несовершеннолетних детей. Мать в это время занималась во дворе хозяйственными делами. В какой-то момент женщина увидела, как двое ее сыновей 2019 и 2021 г.р. выбежали на улицу. Они рассказали маме, что случился пожар. Подбежав к дому, женщина услышала звук сработавшего автономного пожарного извещателя. Она попыталась войти внутрь, чтобы спасти маленькую дочь, но не смогла. Тогда позвала на помощь своего отца, который находился на территории подворья. Мужчина также попытался проникнуть внутрь, но преградой стал дым и огонь. Прибывшие спасатели в ходе разведки обнаружили в доме погибшую малолетнюю девочку, не достигшую двухлетнего возраста. Работниками МЧС оказана психологическая помощь родственникам погибшей девочки. Причина пожара – детская шалость с огнем.
Дети страдают от огня из-за своей неподготовленности. Ребенок не знает, как себя вести в случае возникновения пожара и как спастись. И в этом в первую очередь виноваты взрослые. Правилам безопасного обращения с огнем детей нужно обучать, а не просто говорить, что можно, а чего нельзя. Поэтому, общаясь с детьми, упор нужно делать не на запретах, а на разъяснениях.

Начинать обучать детей нужно с дошкольного возраста. Малышам необходимо разъяснять опасность игр и шалостей с огнем, правила безопасности в обращении с электроприборами. 

Ребенок должен знать, что небольшое пламя можно залить водой, засыпать песком, землей из цветочного горшка, стиральным порошком, накрыть тканью и по какому номеру и как вызывать службу спасения.

Практика показывает, что в чрезвычайных ситуациях дети часто прячутся в шкафах, под кроватями, и спасателям приходится искать порой потерявших сознание малышей, упуская драгоценное время. Поэтому взрослые должны объяснить ребёнку, что в случае появления огня он должен сразу же постараться покинуть горящее помещение, а затем сообщить о пожаре взрослому.

Для того, чтобы в вашем доме не случилась беда, уберите с видного места спички, зажигалки и другие пожароопасные предметы. Объясните малышам последствия игр с огнем, напомните им порядок действий в случае пожара и расскажите, как правильно вызвать по телефону службы экстренного реагирования.

Смотрите вместе с ребенком мультфильмы МЧС «Волшебная книга» и «Спецотряд 112» и детально разбирайте опасные ситуации на примере героев. Проговаривайте правила безопасности, когда ведете ребенка в сад, приводите примеры, делайте вместе выводы и закрепляйте полученные знания. Все необходимые материалы вы можете найти на нашем официальном сайте 112.by, в разделе «Мультимедийные материалы по ОБЖ».
Научите своих детей правилам безопасного поведения, а лучший способ это сделать – собственный пример.
Профилактическая акция «За безопасность вместе!»

Для повышения уровня безопасности населения, координации деятельности субъектов профилактики правонарушений в области обеспечения пожарной безопасности, активизации пожарно-профилактической работы в весенне-летний период с 17 марта по 4 апреля 2025 года в Гродненской области пройдет республиканская профилактическая акция «За безопасность вместе» (далее – акция).

Акция пройдет в 3 этапа: подготовительный этап (с 17 по 21 марта), основной этап (с 22 по 30 марта), заключительный этап (с 31 марта по 4 апреля).
Его цель –снижение рисков гибели людей от внешних причин, в том числе пожаров, по причине несоблюдения гражданами основ безопасности жизнедеятельности, в том числе правил пожарной безопасности; просвещение, в том числе правовое, граждан в вопросах обеспечения безопасности жизнедеятельности, в том числе пожарной безопасности; повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг (помощи) в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения.
Кроме спасателей, к акции присоединятся представители органов внутренних дел, жилищно-коммунального хозяйства, органы государственного энергетического и газового надзора, здравоохранения, социальной службы, образования, средств массовой информации, Белорусского добровольного пожарного общества, газоснабжающие и энергоснабжающие организации и др.

При проведении основного этапа акции с 22 по 30 марта акцент будет сделан на обследование противопожарного состояния домовладений граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите. Работники МЧС посетят одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан, инвалидов, ветеранов ВОВ, семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении, а также граждан, использующих свое жилье для распития спиртных напитков и ведущих асоциальный образ жизни, дадут разъяснения и рекомендации по повышению уровня пожарной безопасности жилищ.
Кроме того, спасатели проведут встречи в трудовых коллективах, организуют в рамках взаимодействия с конфессиональными структурами обращения к гражданам по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности, осветят в печатных и электронных средствах массовой информации вопросы предупреждения пожаров и гибели от них людей.
