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Информационная записка

о состоянии криминогенной обстановки
на территории Щучинского района 
по итогам первого полугодия 2021 года
По итогам января-июня текущего года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на территории района произошло снижение общего количества зарегистрированных преступлений по всем субъектам учета (с 197 до 148; -49 или на 24,9%). Соответственно, уровень преступности на 10 тысяч населения  снизился (с 51,6 до 42,0; -9,6%), при  среднеобластном показателе уровня преступности – 44,0%.
 Снижение общего количества зарегистрированных преступных деяний в рассматриваемом периоде обусловлено снижением количества выявленных преступлений по линии уголовного розыска (с 123 до 64; -59 или 48,0%). 
Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений по всем субъектам учета увеличилось с 11 до 14 преступлений. Доля преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких, составила 9,5% (+0,8%) от общего числа зарегистрированных, что превышает среднеобластной (9,2%) показатель.

По линии УР зафиксировано снижение зарегистрированных общественно-опасных деяний с 123 до 64 (-59 или -48,0%). 

По степени общественной опасности зарегистрировано преступлений (по линии УР): 

-особо тяжкие преступления – 2 (-1);

-тяжкие преступления – 5 (-1);

-менее тяжкие преступления – 55 (-54);

-не представляющие общественной опасности – 2 (-3).

Проведенный анализ структуры преступности линии УР показал, что в рассматриваемом периоде произошло снижение зарегистрированных краж с 78 до 41 (-37 или 47,4%). При этом удельный вес краж в структуре общей преступности составил 27,7% (+3,1%), а в структуре преступности по линии УР – 64,8%. (+3,2%).
 В текущем году не зарегистрировано таких преступлений, как кражи автотранспорта, квалифицированные квартирные кражи, кражи из магазинов, расположенных в сельской местности.
Из жилищ граждан зарегистрировано 19 (-12) краж.
Относительно динамики развития иных основных составов преступлений  линии УР, следует отметить, что по итогам января-июня не зарегистрировано таких преступлений, как уголовно-наказуемых хулиганств – 0 (-5), изнасилования (+/-), разбоев (+/-),  вымогательства – 0 (-2). Снизилось количество фактов убийств – 2 (-1), угонов – 2 (-2), грабежей – 1 (-1), мошенничества – 2 (-2), незаконных действий в отношении огнестрельного оружия и боеприпасов – 1 (-2). 
Вместе с тем, зафиксирован рост таких преступлений, как умышленные причинения тяжких телесных повреждений (2; +2). 

По линии информационной безопасности учтено 22 (+6) преступления, предусмотренные ст. 212 ч.2 УК. Лишь по двум из возбужденных в текущем году уголовных дел данной категории  установлено подозреваемое лицо. Удельный вес оконченных преступлений (2) данной линии составил 5,9% (область – 5,4%).

По направлениям деятельности других служб зарегистрировано 44 (-1) преступления. 

Состояние работы по установлению лиц, совершивших преступления по линии уголовного розыска.


На фоне снижения общего количества зарегистрированных преступных деяний данной линии – 64 (-59 или -48,0%), удельный вес преступлений, по которым установлены подозреваемые, возрос и составил 75,0% (+10,8%), среднеобластной показатель – 68,0%. Снижение количества зарегистрированных краж с 78 до 41 (-37) позволило повысить эффективность работы по их раскрытию. Так, удельный вес краж, по которым установлены подозреваемые, составил 68,3% (+15,7%), при среднеобластном показателе – 60,4%. При значительном снижении числа зарегистрированных краж из жилищ – 19 (-12), по 14 (73,7%; +22,1%) установлены подозреваемые лица. 

	
	
	


Профилактика преступлений
В рассматриваемом периоде на фоне снижения уровня общей преступности, произошло снижение числа преступлений, совершённых в сельской местности (с 111 до 76; -35), уровень преступности на 10 тысяч населения в сельской местности составил - 45,9  (-19,4; область – 49,0). 
Снизилось и количество преступлений, совершенных в  общественных местах (с 18 до 10; -8) подозреваемое лицо, по 4 из  которых не установлено       (ст.205 – 1, ст.341 – 2, ст.340 – 1).
На территории Щучинского района отмечается уменьшение таких видов уголовно наказуемых деяний совершенных в общественных местах, как хулиганства с 5 до 0, угонов транспортных средств с 4 до 2 и краж с 11 до 4 (при этом не установлено подозреваемое лицо лишь по одной краже, из числа совершенных в общественном месте). 

 Преступлений на расположенных в районе объектах железнодорожного транспорта, как и в аналогичном периоде прошлого года, не зарегистрировано.

В отчетном периоде (по оконченным уголовным делам) учтено одно преступление, совершенное несовершеннолетними и при их соучастии (-13).
С 57 до 31 (-26) снизилось количество преступлений (по оконченным уголовным делам), совершенных в состоянии алкогольного опьянения, при этом их удельный вес в структуре общей преступности снизился с 42,2% до 34,1%, среднеобластной (29,9%) показатель.

В сравнении с аналогичным периодом 2020 года сократилось (с 60 до 45; -15) количество общественно-опасных деяний, совершенных лицами, имеющими судимость (по оконченным уголовным делам), в том числе без учета превентивных статей УК (с 41 до 31; -10). Однако, удельный вес преступлений, совершенных ранее судимыми, возрос и составил  49,5% (+5,1%). Возрос и удельный вес преступлений без учета превентивных статей УК и составил 34,1 % (+3,7%), среднеобластной показатель – 34,5%. 

Всего выявлено 37 (-5) ранее судимых лиц, совершивших преступления. В числе совершенных данной категорией лиц преступлений 13 (35,1%) составляют кражи. При общем снижении, рост рецидивных преступлений зафиксирован на территории Василишковского (5; +3), Дембровского (3; +1), Желудокского (2; +2), Каменского (3; +1) и Остринского (6; +4) сельских советов. Наибольшее количество рецидивных преступлений совершено в Орлевском (8; +7) г.

Группой лиц совершено 6 (-1) преступлений, удельный вес составил 6,6% (+1,4%), среднеобластной – 6,8%. 

В рассматриваемом периоде тяжких и особо тяжких преступлений, относящиеся к категории «насилие в семье», не зарегистрировано. Вместе с тем, учтено 1 преступление данной категории (без учёта превентивных статей УК), предусмотренное ч. 1 ст. 149 УК.

При этом возбуждено 5 (-6) уголовных дела по превентивным статьям (ст.ст. 186; 154; 153) УК. 
В январе-июне 2021 года граждан больных хроническим алкоголизмом, в ЛТП направлено 36 (АППГ 24) человек, из них 13 (АППГ 7) женщин. Для прохождения медицинского освидетельствования в наркологический кабинет доставлено 77 граждан (из них, 26 доставлены на медицинское обследование повторно). За истекший период подготовлено и направлено 5 материалов по ограничению граждан в дееспособности: судом Щучинского района принято 3 решения об ограничении в дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, 2 материала находятся в суде на стадии рассмотрения.

В отчетном периоде ОВД Щучинского райисполкома совместно с судом района, проведено 5 выездных заседания суда по рассмотрению гражданских дел о направлении в ЛТП хронических алкоголиков.
На профилактическом учете в ООПП РОВД в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» состоит 165 лиц, из них за совершение повторно в течение года административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения 104 граждан, за совершение правонарушений в сфере СБО – 61 граждан.

Объявлено 25 защитных предписания гражданам, допускавшим насилие в семье. Выявлено 5 нарушения защитного предписания.
В результате совершенных преступлений за январь-июнь текущего года на территории Щучинского района пострадало 105 (-71 или -40,3%) человек, в том числе престарелых граждан 6 (-18) и 33 (-16) граждан в возрасте 50-69 лет, а также 16 (-14) несовершеннолетних. 29 (-15) или 34,1% (+5%) составили лица, не занятые общественно полезным трудом и не учащиеся. 49 (-27) или 35,5% (-16,8%) потерпевших составляют лица женского пола. 

В рассматриваемом периоде в результате преступленных посягательств погибло 3 (-2) граждан (2 – в результате убийства (ст.139 УК), 1 – в результате ДТП (ст.317 УК)). 

Справочно: с целью стабилизации оперативной обстановки и профилактики совершения преступлений на территории района, в январе-апреле проведены  комплексные профилактические отработки Рожанковского, Лядского, Остринского, Каменского и Орлевского  сельских советов и г. Щучина. 

Состояние дорожно-транспортной безопасности.
За 6 месяцев текущего года на территории Щучинского района зарегистрировано 8 учётных дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 человек погиб и 7 получили ранения. В аналогичном периоде 2020 года было зарегистрировано 9 ДТП, в которых 6 человек погибло и 4 получили ранения. 
	
	Всего ДТП
	Погибло
	Ранено
	ДТП в н/с

	2021г.
	8
	1
	7
	0

	2020г.
	9
	6
	4
	0


Приведенные статистические данные свидетельствуют о снижении общего количества ДТП и тяжести их последствий. Так, общее снижение количества ДТП произошло на 11,1%, количества погибших в них граждан снижено на 83,3%. При этом произошло увеличение в 2 раза раненых в ДТП граждан - рост на 3 человека (+100%).
Зарегистрированные в текущем периоде года ДТП:

4 ДТП – это наезды на уязвимых участников дорожного движения (3 наезда на пешеходов и 1 наезд на гужевую повозку);

4 ДТП – столкновения транспортных средств (2 попутных столкновение и 2 столкновения на перекрестках).

ДТП были зарегистрированы:

 г. Щучин – 3 ДТП

местные автодороги – 3 ДТП (д. Доги, д. Кроньки и автодорога «Желудок-Первомайск-граница Литвы»)

автодороги республиканского значения  - 2 ДТП (автодорога «Минск-Гродно»).

3 ДТП произошли в темное время суток и 5 ДТП в светлое время суток.

ДТП зарегистрированы:

4 ДТП - январь месяц;

2 ДТП – апрель месяц;

1 ДТП – май месяц;

1 ДТП – июнь месяц.

Следует отметить, что в аналогичном периоде 2020 года  (за 6 месяцев) 3 ДТП – это попутное столкновение, а 6 ДТП – наезды на пешеходов.

Также следует отметить, что в течение 6-ти месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 125 ДТП с материальным ущербом, по которым проводилось разбирательство сотрудниками ОГАИ. Из этих ДТП  - 25 с участием диких животных. 

С целью предупреждения ДТП, в истекшем периоде года сотрудниками Госавтоинспекции при надзоре за дорожным движением особое внимание уделялось выявлению и пресечению наиболее грубых нарушений ПДД, непосредственно влияющих на безопасность дорожного движения, и являющимися основными причинами дорожно-транспортных происшествий.

За нарушения ПДД к административной ответственности за 6 месяцев 2021 года привлечено 3957 человек, допустивших правонарушения по линии ГАИ. Из общего количества 45 фактов – управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения (1 факт совершен повторно в течение года), также из этого количества 17,7% (8 фактов) выявлены в результате совершения водителями ДТП, 93 – управление не имея права на управление, 116 – нарушение правил проезда пешеходных переходов, 812 – превышение установленной скорости движения, 473 – в части неиспользования ремней безопасности во время движения. Также к ответственности привлечено 524 уязвимых участников дорожного движения (пешеходы, велосипедисты и возчики), 62 из которых находились в состоянии алкогольного опьянения. 

