Дадатак 1
ГРАФІК фінансавання і выплаты пенсій і дапамог пенсіянерам Міністэрства абароны Рэспублікі Беларусь на 2025 год 
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Заўвага: - У выпадку пераносу Саветам Міністраў Рэспублікі Беларусь рабочых дзён з нагоды святаў, тэрміны фінансавання і выплаты ўзгадняюцца ў працоўным парадку; 
- выплата пенсій (дапамог) ажыццяўляецца ААТ "ААБ Беларусбанк" на наступны дзень пасля фінансавання 
Аб выплаце пенсіі з нагоды страты карміцеля асобам, якія навучаюцца ў навучальных установах і не дасягнулі 23-гадовага ўзросту.
У адпаведнасці з пунктам " а " часткі трэцяй артыкула 30 Закона Рэспублікі Беларусь ад 17.12.1992 года №2050-XII " Аб пенсійным забеспячэнні ваеннаслужачых, асоб начальніцкага і радавога складу органаў унутраных спраў, Следчага камітэта, органаў і падраздзяленняў па надзвычайных сітуацыях і органаў фінансавых расследаванняў» права на пенсію з нагоды страты карміцеля маюць асобы, якія атрымліваюць у Рэспубліцы Беларусь, за межамі Рэспублікі Беларусь у адпаведнасці з міжнароднымі дамовамі Рэспублікі Беларусь вышэйшую адукацыю ў дзённай форме. Згодна з пунктам 3 артыкула 198 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб адукацыі, прынятага 13 студзеня 2011 г., вышэйшая адукацыя падзяляецца на агульную вышэйшую адукацыю, паглыбленую вышэйшую адукацыю (магістратура), спецыяльную вышэйшую.
Асобы, якія навучаюцца ў тым ліку і ў магістратуры ў дзённай форме атрымання адукацыі і не дасягнулі ўзросту 23 гадоў, маюць права на атрыманне пенсіі з нагоды страты карміцеля. Таксама варта адзначыць, што асобам, якія атрымліваюць пенсію з нагоды страты карміцеля і навучэнцам у навучальных установах, 2 разы на год не раней за 1 сакавіка і 1 верасня бягучага года адпаведна, неабходна прадстаўляць у аддзел па працы з пенсіянерамі ЦБП № 514 ААТ "СБ» Беларусбанк" (220040, г. Мінск, вул. Сурганава, 66) даведку аб навучанні з указаннем у ёй наступнай інфармацыі:
- форма навучання;
 - курс навучання; 
- аб знаходжанні навучэнца на дзяржаўным забеспячэнні;
 - аб прадастаўленні акадэмічнага водпуску;
 - аб тэрміне заканчэння навучання. 
Грамадзянам, якія несвоечасова прадставілі даведкі, пенсія будзе часова прыпыненая да прадстаўлення адпаведных дакументаў. 
Важна памятаць, што ў адпаведнасці з часткай другой артыкула 55 Закона пенсіянер абавязаны неадкладна паведаміць у рай (Гар) ваенкамат або аддзел фінансавага і сацыяльнага забеспячэння ваеннага камісарыята Гродзенскай вобласці аб усіх абставінах якія цягнуць за сабой змяненне памеру або спынення выплаты пенсіі. У дадзеным выпадку гэта:
- спыненне вучобы (адлічэнне з установы адукацыі)
- пераход з дзённай на завочную форму навучання 
- знаходжанне ў акадэмічным адпачынку 
- залічэнне на дзяржаўнае забеспячэнне 
- паступленне на ваенную службу, службу ў Следчы камітэт Рэспублікі Беларусь, органы ўнутраных спраў, органы і падраздзяленні па надзвычайных сітуацыях, органы фінансавых расследаванняў Рэспублікі Беларусь і іншых дзяржаў-удзельніц Садружнасці Незалежных Дзяржаў.
Выплата пенсій пры афармленні выезду для пастаяннага пражывання (афармленні пастаяннага пражывання) за межамі Рэспублікі Беларусь у дзяржавы, былыя ўдзельнікамі міжнародных дагавораў (Азербайджанская Рэспубліка, Рэспубліка Арменія, Кыргызская Рэспубліка, Рэспубліка Казахстан, Рэспубліка Малдова, Рэспубліка Таджыкістан, Рэспубліка Туркменістан, Рэспубліка Узбекістан, Расійская Федэрацыя, Украіна)
У адпаведнасці з пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 27.12.2024 N 1025 "аб парадку выплаты пенсій грамадзянам, якія аформілі выезд для пастаяннага пражывання" з 1 студзеня 2025 года грамадзянам Рэспублікі Беларусь з ліку ваеннаслужачых, асоб начальніцкага і радавога складу былога СССР або Рэспублікі Беларусь і членаў іх сем'яў, якія аформілі выезд для пастаяннага пражывання ў дзяржавы, былыя ўдзельнікамі міжнародных дагавораў, пенсія выплачваецца на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь пенсійнымі органамі, якія прызначылі ім пенсію.
Пенсійны орган спыняе выплату пенсіі з 1-га чысла месяца, наступнага за месяцам падачы грамадзянінам паведамлення або атрымання інфармацыі аб афармленні грамадзянінам выезду ў дзяржаву, былое удзельнікам міжнародных дагавораў. Выплата пенсіі аднаўляецца пасля пастаноўкі грамадзяніна на пастаянны консульскі ўлік на падставе заявы аб выплаце пенсіі ў сувязі з афармленнем выезду ў дзяржаву, былое удзельнікам міжнародных дагавораў, па ўстаноўленай форме, якое падаецца ў Пенсійны орган. Пры асабістым звароце за выплатай пенсіі заяўнік прад'яўляе пашпарт грамадзяніна Рэспублікі Беларусь (біяметрычны пашпарт грамадзяніна Рэспублікі Беларусь).
Пры дыстанцыйным звароце за выплатай пенсіі заяўнікам прыкладаюцца копіі старонак пашпарта грамадзяніна Рэспублікі Беларусь (біяметрычнага пашпарта грамадзяніна Рэспублікі Беларусь), якія змяшчаюць звесткі пра прозвішча, уласнае імя, імя па бацьку (калі такое маецца), дату і месца нараджэння, а таксама адзнакі аб рэгістрацыі па месцы жыхарства і яе ануляванні, аб афармленні выезду для пастаяннага пражывання за межамі Рэспублікі Беларусь, аб пастаноўцы на пастаянны консульскі ўлік. Выплата пенсіі аднаўляецца з дня спынення выплаты, але не больш чым за 12 месяцаў да дня пастаноўкі на пастаянны консульскі ўлік. Выплата пенсіі ажыццяўляецца да 1-га чысла месяца, наступнага за месяцам зняцця яго з пастаяннага консульскага ўліку.
Грамадзяне, якія аформілі выезд у дзяржавы, былыя ўдзельнікамі міжнародных дагавораў, штогод да 1 сакавіка бягучага года прадстаўляюць у ваенны камісарыят, дакументы, якія пацвярджаюць факт знаходжання ў жывых на 31 снежня папярэдняга года, альбо пацвярджаюць факт знаходжання ў жывых з дапамогай асабістай яўкі ў ваенны камісарыят. У выпадку непрадстаўлення дакумента, які пацвярджае факт знаходжання грамадзяніна ў жывых або неажыццяўлення ім асабістай яўкі ў ваенны камісарыят, які выплачвае яму пенсію, ва ўстаноўлены тэрмін, выплата пенсіі спыняецца. Выплата пенсіі аднаўляецца з дня спынення, але не больш чым за 12 месяцаў да дня, у якім былі прадстаўлены дакумент або ажыццёўлена асабістая яўка, якія пацвярджаюць факт знаходжання грамадзяніна ў жывых.
Выплата пенсій пры афармленні выезду для пастаяннага пражывання (афармленні пастаяннага пражывання) за межамі Рэспублікі Беларусь розным катэгорыям пенсіянераў Выплата пенсій спыняецца з першага чысла месяца, наступнага за месяцам убыцця да новага месца жыхарства (месяц, у якім пенсіянер зняты з рэгістрацыйнага ўліку па месцы жыхарства) , наступным катэгорыям пенсіянераў, якія аформілі выезд для пастаяннага пражывання (аформілі пастаяннае пражыванне) за межамі Рэспублікі Беларусь:
[bookmark: _GoBack]грамадзянам Рэспублікі Беларусь з ліку ваеннаслужачых, асоб начальніцкага і радавога складу былога СССР або Рэспублікі Беларусь і членаў іх сем'яў, якія аформілі выезд для пастаяннага пражывання (аформілі пастаяннае пражыванне) за межамі Рэспублікі Беларусь у дзяржавы, з якімі Рэспублікай Беларусь не былі заключаны Міжнародныя дагаворы аб сацыяльным забеспячэнні; 
замежным грамадзянам з ліку ваеннаслужачых, асоб начальніцкага і радавога складу і членаў іх сем'яў;
 ваеннаслужачым, асобам начальніцкага і радавога складу, звольненым з ваеннай службы або са службы ў дзяржавах, з якімі Рэспублікай Беларусь былі заключаны, а затым спынены Міжнародныя дагаворы аб сацыяльным забеспячэнні, і членам іх сем'яў.
Гэтым пенсіянерам, перад выездам за межы Рэспублікі Беларусь ажыццяўляецца выплата пенсій за шэсць месяцаў наперад. У выпадку змены ў далейшым памераў пенсій сумы пенсій, выплачаныя за шэсць месяцаў наперад, не пераглядаюцца. Сумы пенсій за шэсць месяцаў наперад, не атрыманыя ў Рэспубліцы Беларусь перад выездам, пераводу за мяжу не падлягаюць. Сума пенсіі, якая падлягае выплаце за шэсць месяцаў наперад, вызначаецца з дапамогай множання памеру пенсіі, налічанай у месяцы убыцця (месяца, зняцця з рэгістрацыйнага ўліку па месцы жыхарства) на шэсць (не лічачы месяца убыцця). 
Пенсійнае забеспячэнне ваеннаслужачых, асоб начальніцкага і радавога складу і членаў іх сем'яў, якія прыбылі ў Рэспубліку Беларусь
Пасля выхаду Рэспублікі Беларусь з міжнароднага дагавора аб сацыяльным забеспячэнні права на пенсійнае забеспячэнне ў адпаведнасці з Законам прадастаўляецца якія прыбылі для пастаяннага пражывання ў Рэспубліку Беларусь і якія атрымалі від на жыхарства ў Рэспубліцы Беларусь, біяметрычны від на жыхарства ў Рэспубліцы Беларусь замежнага грамадзяніна або біяметрычны від на жыхарства ў Рэспубліцы Беларусь асобы без грамадзянства, ідэнтыфікацыйную карту грамадзяніна Рэспублікі Беларусь або пашпарт грамадзяніна Рэспублікі Беларусь асобам з ліку ваеннаслужачых, асоб начальніцкага і радавога складу былога СССР або Рэспублікі Беларусь і членаў іх сем'яў. Дадзеных ваеннаслужачым, асобам начальніцкага і радавога складу і членам іх сем'яў, пенсіі прызначаюцца пры ўмове спынення ім выплаты аналагічных відаў пенсій, устаноўленых для ваеннаслужачых, асоб начальніцкага і радавога складу і членаў іх сем'яў па ранейшым месцы жыхарства.
Кантактныя нумары тэлефонаў службовых асоб, адказных за пенсійнае забеспячэнне ваеннаслужачых у ваенным камісарыяце Шчучынскага раёна: 
Вядучы спецыяліст Сугай Наталля Іванаўна, тэл.: +375151420987.
