Вопрос: Как определить дату, когда возникнет право выхода на пенсию на общих основаниях?

Ответ: Для определения даты возникновения права на пенсию анализируются следующие обстоятельства: дата достижения гражданином общеустановленного пенсионного возраста, действующего в году обращения за пенсией, наличие требуемого на эту дату страхового стажа. Также важна дата обращения за пенсией:  в период с 2017 года по 2022 год ежегодно с 1 января пенсионный возраст увеличивался на 6 месяцев. Право на пенсию по возрасту на общих основаниях в 2025 году имеют мужчины по достижении возраста 63 лет, женщины по достижении возраста 58 лет. 

Вопрос: Какой минимальный стаж работы требуется для назначения трудовой пенсии по возрасту?
Ответ: Право на трудовую пенсию с января 2016 года предоставляется при наличии стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь не менее 15 лет и 6 месяцев. Начиная с 1 января 2017 г. страховой стаж ежегодно с 1  января увеличивался на 6 месяцев до 20 лет. Для назначения трудовой пенсии по возрасту в 2025 году потребуется 20 лет страхового стажа.
Вопрос: Какие виды деятельности засчитываются в страховой стаж?
Ответ: Страховой стаж – это работа, предпринимательская и иная деятельность с уплатой обязательных страховых взносов. В страховой стаж не засчитываются периоды отпуска по уходу за ребенком, военной службы (службы), учебы и другие, когда обязательные страховые взносы не уплачивались. Однако при наличии права на пенсию такие периоды учитываются в общий стаж для исчисления размера пенсии.
Вопрос: Как засчитается в стаж для назначения пенсии период занятости предпринимательской деятельностью в период с 1995 года по 1999 год? В указанный период был зарегистрирован предпринимателем. Взносы в Фонд социальной защиты населения не уплачивал.
        Ответ: Согласно статье 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» период занятия предпринимательской деятельностью включается в стаж для целей пенсионного обеспечения при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. В период до 1 августа 2002 года для индивидуальных предпринимателей законодательством был установлен добровольный порядок уплаты обязательных страховых взносов (а не освобождение от их уплаты). Оснований для включения в стаж периодов предпринимательской деятельности без уплаты страховых взносов не имеется.

Вопрос: С какой даты и в каком размере пенсионерам устанавливается надбавка к пенсии по достижении 75-летнего возраста?

Ответ: В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсий» в целях дополнительной материальной поддержки неработающим получателям пенсий в органах по труду, занятости и социальной защите, достигшим 75-летнего и 80-летнего возраста, предоставляются возрастные доплаты к пенсиям. Ежемесячная доплата устанавливается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем достижения возраста 75 либо 80 лет.
Вопрос: По достижению 50-летнего возраста назначена досрочная пенсия по возрасту как многодетной матери. Будет ли учтено время работы после назначения пенсии для её исчисления?
        Ответ: Если в период работы пенсионер получал пенсию, то это время не будет учитываться в стаж для исчисления пенсии. Это правило закреплено в статье 66 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». Согласно данным нормам время работы после назначения пенсии по возрасту, в том числе досрочной (например, за работу с особыми условиями труда, многодетной матери, матери ребенка-инвалида и т.д.), засчитывается в стаж для исчисления размера пенсии, если пенсионер не получал пенсию в этот период.
Вопрос: За какой период нужно подтвердить заработную плату 
для исчисления пенсии в 2025 году?  

         Ответ: В 2025 году заработок для исчисления пенсии будет определяться за последние 30 лет подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. Поэтому если до дня назначения пенсии заявитель продолжает работать, то заработок будет учитываться начиная с 1995 года либо, если были перерывы в работе, - за более ранний период. За время до введения в республике персонифицированного учета (до 1 января 2003 г.) для исчисления пенсии заработок подтверждается справками работодателей.
Вопрос: Имеет ли пенсионер право на получение пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста и нуждающимся в постоянном уходе? 

Ответ:  Пособие по уходу как отдельный вид социального пособия имеет целью материальную поддержку трудоспособных лиц, которые не работают в связи с осуществлением постоянного ухода за инвалидами и престарелыми и, соответственно, не могут иметь иных, кроме пособия, средств существования. Лицам, осуществляющим уход за инвалидами, но имеющим постоянный источник дохода (в частности, пенсию), указанное социальное пособие не назначается. 

Вопрос: Мне исполнилось 75 лет. Являюсь индивидуальным предпринимателем, нахожусь в стадии ликвидации. Будет ли мне выплачиваться доплата к пенсии как неработающему пенсионеру, достигшему 75-летнего возраста?

Ответ: В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсий» неработающим получателям пенсий, достигшим возраста 75 лет, устанавливается доплата к пенсии в размере 75 процентов минимального размера пенсии по возрасту. К неработающим получателям пенсий относятся лица, получающие пенсии, но не являющиеся индивидуальными предпринимателями, не осуществляющие трудовую деятельность на основании трудовых, гражданско-правовых договоров, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг и создание объектов интеллектуальной собственности, либо на основе членства (участия) в юридических лицах любых организационно-правовых форм.
Период, в течение которого пенсионер является индивидуальным предпринимателем,  определяется со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в Едином государственном регистре юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей до дня принятия регистрирующим органом решения о внесении записи в регистр об исключении индивидуального предпринимателя из регистра.
Учитывая вышеизложенное, доплата к пенсии будет выплачиваться Вам только в случае исключения из Единого государственного регистра.
Вопрос: Мне 70 лет. Получаю пенсию по возрасту. Недавно установили 1 группу инвалидности. Будет ли в связи с этим изменен размер моей пенсии?

Ответ: Да, размер Вашей пенсии будет увеличен за счет установления надбавки на уход. Размер этой надбавки составляет 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту. Устанавливается надбавка на уход автоматически (без заявления пенсионера) с первого числа месяца, следующего за месяцем установления группы инвалидности.

Кроме того, трудовая пенсия по инвалидности 1 группы выплачивается в более высоком размере – 75 процентов заработка, принятого для исчисления пенсии. По вопросу целесообразности перевода с пенсии по возрасту на пенсию по инвалидности необходимо обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите по месту жительств
Вопрос: Я – женщина, получаю пенсию по возрасту при стаже работы 31 год и индивидуальном коэффициенте заработка 1,4. Мне установлена 2 группа инвалидности вследствие общего заболевания. Я обратилась с заявлением о переводе на пенсию по инвалидности, но мне сказали, что размер моей пенсии не изменится. Так ли это?
Ответ: Согласно статье 31 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсия по инвалидности инвалидам 2 группы назначается в размере 65 процентов заработка, принятого для исчисления пенсии. Если у инвалида 2 группы имеется стаж работы, необходимый для назначения пенсии по возрасту, то пенсия по инвалидности может быть назначена в размере пенсии по возрасту при соответствующем стаже работы. 

Женщине с 31-летним стажем пенсия по возрасту назначается в размере 66 процентов заработка, принятого для исчисления пенсии (55 процентов за 20-летний стаж и еще 11 процентов за стаж работы сверх 20 лет, статья 23 Закона «О пенсионном обеспечении). 

С учетом этих положений законодательства пенсия по инвалидности Вам будет назначена в размере пенсии по возрасту при стаже 31 год (66 процентов заработка, принятого для исчисления пенсии), то есть размер выплаты не изменится. 
